

## **За солидарность и единство Профсоюза**

### **Обращение к членам Профсоюза работников РАН**

Обращение принято на заседании Совета Общественной Новосибирской региональной организации Профсоюза Сибирского отделения Российской академии наук (далее - Профсоюз СО РАН) 18.12.2023 г.

#### **Уважаемые коллеги!**

В уходящем 2023 году перед Профсоюзом работников РАН встали новые внешние вызовы: реальная угроза сокращения финансирования науки, возрастающее административное вмешательство в деятельность научных учреждений, перспектива очередной непродуманной реорганизации системы управления наукой. Очевидны и внутренние вызовы: продолжающееся снижение численности Профсоюза, досрочная смена руководителя и приход новой управленческой команды. В этой ситуации профсоюзная солидарность и сохранение единства становятся критически важными условиями эффективной деятельности и, в конечном счете, основой выживания нашего Профсоюза.

24.11.2023 г. конференция общественной первичной профсоюзной организации работников Института ядерной физики СО РАН (далее – ОППО ИЯФ) приняла решение выйти из состава Профсоюза СО РАН, прекратить с 25.11.2023 г. перечисление взносов в Профсоюз СО РАН и обратиться в ЦС Профсоюза работников РАН (далее – ЦС) с просьбой включить ОППО ИЯФ в реестр как первичную организацию.

Вопрос о ситуации в Профсоюзе СО РАН был рассмотрен на заседании Центрального Совета Профсоюза работников РАН 28-30.11.2023. К сожалению, принятое в итоге постановление 09-13 «О ситуации в Профсоюзе СО РАН» не направлено на сохранение целостности и организационного единства нашего Профсоюза. В постановлении отмечено, что решение конференции ОППО ИЯФ не предусмотрено Уставом Профсоюза работников РАН. Вместе с тем большинство членов ЦС, по сути дела, проголосовало за «замораживание» конфликта до следующего заседания в апреле 2024 года. Комиссия для изучения ситуации и подготовки рекомендаций по урегулированию конфликта, созданная решением Президиумам ЦС от 03-04.10.2023 г., была расформирована, а представленные ЦС предложения двух членов комиссии, выезжавших в Новосибирск, проигнорированы.

Поддержав, по сути дела, сторону, инициировавшую конфликт и грубо нарушившую уставные нормы, ЦС не отреагировал на предложения одной из крупнейших региональных организаций нашего Профсоюза. Напомним, что, согласно решению Совета Профсоюза СО РАН от 20.11.2023, всем заинтересованным сторонам были направлены предложения об участии в работе согласительной комиссии для урегулирования конфликта на паритетных началах. Однако ЦС и ОППО ИЯФ так и не направили своих представителей в данную комиссию.

Налицо противоречивость и непоследовательность решений руководящего органа Профсоюза. В постановления 09-13 ЦС Профсоюза работников РАН от 28-30.12.2023, с одной стороны, отмечено несоответствие решения конференции ОППО ИЯФ СО РАН уставным нормам, а с другой стороны, вопрос о включении ОППО ИЯФ СО РАН в реестр Профсоюза работников РАН решено рассмотреть на заседании ЦС в апреле 2024 года. О намерении урегулировать конфликт либо участвовать в его разрешении в постановлении ЦС ничего не сказано, но обращено внимание сторон конфликта на необходимость перечисления 5% взносов в ЦС – согласно Уставу Профсоюза работников РАН. Данное решение создает крайне опасный прецедент, потенциально подрывающий возможность существования региональных организаций, и не может быть квалифицировано иначе как поддержка сепаратистских тенденций в нашем Профсоюзе. Примеру ОППО ИЯФ СО РАН могут последовать и другие крупные первички, входящие в региональные организации и мотивированные на снижение взносов, уплачиваемых в вышестоящие органы.

Считаем недопустимым использование двойных стандартов, имевшее место при рассмотрении вопроса о ситуации в Профсоюзе СО РАН на ЦС. В нашем Профсоюзе не должно быть организаций «более равных», чем остальные.

Считаем, что делегаты конференции ОППО ИЯФ СО РАН, состоявшейся 24.11.2023 г., не получили полной информации по вопросу о взаимоотношениях с Профсоюзом СО РАН, включенному в повестку, и были введены в заблуждение относительно причин конфликта, поскольку представитель вышестоящей организации не был допущен на конференцию, что позволило руководителям ОППО ИЯФ СО РАН обеспечить принятие нужного им решения.

**Руководствуясь положениями п. 4.1. статьи 18 Устава Профсоюза работников РАН и п. 8.17 Устава Профсоюза СО РАН, Совет Профсоюза СО РАН 18.12.2023 г. отменил решение конференции ОППО ИЯФ от 24.11.2023 о выходе из состава Профсоюза СО РАН.**

Совет Профсоюза СО РАН последовательно выступает за солидарность и единство нашего Профсоюза, за сохранение региональных организаций и призывает руководителей региональных и первичных организаций публично выразить свое отношение к постановлению ЦС от 09-13 от 28-30.11.2023. Настаиваем на том, чтобы все дальнейшие шаги по разрешению конфликта, спровоцированного руководством ОППО ИЯФ СО РАН, осуществлялись исключительно в рамках Устава Профсоюза работников РАН.

Председательствующий

А.В. Резник

Секретарь

Т.Б. Колмакова